

三小伙克隆他人软件 被判侵权

国家版权局指出:该案明确了软件同一作品的判定标准,具有借鉴意义

今年8月底,国家版权局公布了2010年度打击侵权假冒专项行动版权执法十大案件,江苏无锡鞠某等侵犯著作权案名列其中,这个被全国“扫黄打非”办、新闻出版总署(国家版权局)、公安部、最高法、最高检五部门挂牌督办的专项行动重点案件,明确了计算机软件“同一作品”的判断标准,在版权执法实践中具有借鉴意义。

“偷”了技术搞“新产品”

2007年8月,“80后”的鞠某来到无锡市某科技电子有限公司,担任了该公司研发部门的硬件工程师。这家公司是一家自动化产品开发与应用的高科技企业,主要生产集成了工业控制系统的一体机、文本显示器等设备,其编制的程序具有良好的人机交互界面,也是该公司的核心技术。

2008年8月,鞠某就和该公司另外两名“80后”同事徐某、华某一起离职,共同创办了另外一家新的公司。鞠某担任公司法定代表人并负责生产和销售,徐某负责硬件支持,华某负责软件技

术支持。随后华某利用鞠某非法获得的OP系列人机监控软件,利用反编译等技术手段,提取并整合了其中的目标程序,用于生产与原来老东家差不多一样规格的文本显示器。

有了技术,组装起来的事情就简单多了。经无锡市滨湖区人民法院审理查明,2008年12月至2010年10月差不多两年时间里,鞠某和徐某两个人就自行采购了文本显示器需要的CPU、电路板、外壳等众多电子元器件,在无锡市新区一个小区的住宅楼里,组装起了“山寨货”。短短两年时间里,他们就生产了多种型号的文本显示器合计超过2000台,销售金额累计超过44万元。

法院认定侵犯著作权

2010年11月21日,无锡市公安局滨湖分局根据举报,抓获犯罪嫌疑人鞠某等3人,随后鞠某和徐某经法定程序被取保候审。

从被取保候审开始一直到2011年3月,他们两人又与另外一个人孙某整整生产了114台文本显示器,销售金额达到25200元。

2011年5月13日,无锡市滨湖区检察院以侵犯著作权罪对

鞠某等3人提起了公诉。2011年6月7日,无锡市滨湖区人民法院以侵犯著作权罪判决被告人鞠某有期徒刑3年,并处罚金12万元;以侵犯著作权罪判决被告人徐某有期徒刑1年6个月,并处罚金8万元;以侵犯著作权罪判决被告人华某有期徒刑1年6个月,缓刑2年,并处罚金5万元。审理此案的法官表示,该案系无锡市滨湖区人民法院知识产权审判庭成立以来,受理的首例涉及计算机领域的专业性案件。

不过上述判决并没有得到鞠某等人的认同,他们提出上诉。对此江苏省无锡市中级人民法院2011年7月5日作出了终审裁定,维持原判。

此前关于此类行为的认定并没有一致的标准,甚至还有人认为这是通过借鉴的方式来不断创新。鞠某等人也拿出同样的理论,辩称自己“山寨”产品的软件源代码与原来东家使用软件的源代码有不同的地方。但依据此次法院的判决,该行为仍属于著作权法意义上的复制行为。“也就是说,今后再有人拿这样的话来替自己的‘山寨’行为辩解,就不一定能行得通了。”

快报记者 金辰 陈超

这里的粉丝太热情

周杰伦无锡行没敢露面



上万名粉丝苦等周杰伦

昨天下午,将在Metersbonwe无锡崇安寺旗舰店化身“时尚顾问”的周杰伦竟被无数热情的粉丝“吓退”。在这之前,原本应该在当天下午3:00左右与粉丝们见面的周杰伦一直未出现,导致上万名失望的粉丝们聚集在步行街周围不肯散去,激动的粉丝一边高声呼喊骗子、退货等口号,一边往展台

的大屏幕上扔矿泉水瓶、鸡蛋等发泄自己的不满。直到下午5:30左右,在现场民警、保安等的劝说下,失望的粉丝们才陆续散去。

实际上,从当天中午粉丝陆续在崇安寺步行街的展台集中等候,直至聚集了上万名的粉丝,却一直没有看见周杰伦露面。对此,店方相关工作人员解释说,周杰伦确实已经到了无锡,并在店里和特邀的主持人李晨进行互动,还录制了录像。不过由于现场的粉丝太多,考虑到周杰伦的现身,可能会导致现场粉丝们更加聚集甚至让场面失控,所以在警方的要求下,周杰伦没能到店方专门为其搭建的露天展台与粉丝见面。不过对店方的这一说法,记者并未得到当地警方的确认。

快报记者 金辰 薛晟 文/摄

这个“旁门左道”真的不该走

跑黑车“上班”首日被砍

快报讯(记者 季铨)小陈来南京打工已经有好几年了,最近,他发现在新模范马路地铁口处,有不少摩托车、电动车在那里拉活,他觉得很赚钱,也就买了一辆电动车准备跑黑车。前天晚上,小陈第一次“上班”,活没拉上,却被“同行”砍伤,所幸只是皮外伤。

这几天,小陈经过新模范马路地铁站二号出口时,时常看到一些人骑着摩托车、电动车在那里等人,“拉上人就是十块八块的,跑出去也不远,成本很低,这个来钱快。”小陈觉得自己找到了发财致富的门道,赶紧也去买了一辆电动车,花了两千多元,准备到地铁口跑黑车。

前天晚上8点左右,小陈第一次骑着新电动车到了新模范马路地铁站二号出口处,此时,还有另外四五辆黑车等着。“喂,你过来干吗的?”看到小陈骑着电动车停在了门口,一位50岁左右的黑车驾驶员走上前问道。“拉人啊。”小陈回答。“你凭什么过来拉人,谁认识你?”黑车驾驶员声音高了起

来,其他几位黑车驾驶员也围了过来。“怎么啦?有生意大家做嘛。”看到眼前的架势,小陈觉得有些不对劲,但心里有些不服气。“你不是来抢我们生意吗?”说着,另外一位黑车驾驶员上前推了小陈一把,随后双方开始争吵。

争吵中,一位黑车司机掏出手机打了个电话,很快,又来了三四位小伙,其中一人拿出了随身携带的砍刀,冲着小陈就砍了过去,所幸的是,小陈反应迅速避开了,但左臂上还是被锋利的刀刃划出了口子。其余几个小伙则把小陈的新电动车推倒,用脚踩踏,塑料壳碎了一地。

“那边有人用刀砍人了。”很快,不少市民也围了过来。发现有人报警,黑车驾驶员和砍人的小伙都迅速跑开了。“唉,早知道就不干这个事了。”小陈捂着手臂的伤口,看着地上被砸坏的电动车,非常懊恼。随后,民警赶到现场,了解完情况后把小陈送往附近医院包扎伤口,目前,此事正在进一步调查中。(于先生线索费50元)

撞车了 司机车钥匙都不拔就跑



清障车赶到现场将事故车辆拖走 (读者供图)

快报讯(记者 季铨)前天晚上9点半左右,大明路与永乐路交界路口附近,一辆银灰色的轿车一头撞上了路边的广告牌,车头严重受损。令人奇怪的是,事

故发生后,轿车司机迅速下车离开了现场,连车钥匙都没有拔。

当时,这辆银灰色的轿车正沿着大明路由北往南行驶,快到永乐路路口时,轿车突然偏向右

方,之后一头撞上了路边绿岛内的一块广告牌。记者在现场看到,广告牌被撞倒在地,轿车斜着停在快车道上,前脸右侧撞进去一大块,大灯破碎,保险杠也已经脱落,水箱被撞破,还在不停地往外漏水,车内气囊全部弹出,车钥匙还插在锁眼里,但司机已经不知去向。

“有可能是喝了酒。”不少围观的市民觉得,正常行车突然往右打方向,这样的情况不太符合常理,另外,车子都撞成这样了,司机不管不顾下车就跑。

随后,交警三大队的民警赶到现场,根据车牌号查到了车主的联系方式,但拨打过去手机已经关机。交警只能叫来清障车先把事故车辆拖走。

(钱先生线索费50元)

民监会来把关集体“钱袋子”

中午接待时喝点酒,晚上值班时上上网,把一些项目承包给亲戚开发……以往这些村里一把手用“一句话”或者“一支笔”就能解决的问题,这几年来在浦口区被加上了一道“闸门”,村级所有的党务、村务、财务都有“一只眼”在盯着,随时实行全程监督。这只“眼”正是浦口区自2008年以来运行的村级民主监督委员会(简称“民监会”)。据不完全统计,自浦口区试点运行村级民监会以来,已为村集体增收节支200多万元。

其实,石桥镇石村只是浦口区运行民监会的试点之一。据悉,2008年5月以来,浦口区11个镇街的102个村相继成立了融村务公开监督小组、民主理财小组、纪检监督小组为一体的村级

民主监督委员会,其成员一般为5~7人。

提及这一做法的动因,浦口区纪委相关领导告诉记者,在监督不完善的制度环境下,部分村干部以权谋私、违法乱纪现象时有发生,村民们反映一度比较强烈。“作为自治组织的村和社区,必须建立一种村民能够有效制约掌权者的机制,使得民选出来的‘村官’完完全全对选民负责。”

据悉,民监会与村“两委”相对独立,对村“两委”及其成员有监督权、质询权、检举权,对所有党务、村务、财务实施全程监督。

“今年石村选举新一届民监会成员时,光主会场就有4000多名村民参与。”石桥镇纪委副书记吴长兆介绍说,在人选确定

上,他们坚持把参政意识强、公道正派、群众信任、熟悉村情、敢于较真的“老支书、老主任、老会计”等优秀骨干作为候选对象,并鼓励民监会主任与现职村居干部逐步脱钩。

记者了解到,此次全区102个村居,有61个村居实现由非现职村居干部担任,其中桥林街道在全区率先实现了所有村居由非现职村居干部担任的目标。同时,浦口区今年在涉农村居较多的石桥、盘城等镇街进行试点,有4个村居由全体居民来直选民监会成员。据悉,自2008年以来,区各个村级民监会共组织召开或参加各种村务会议2100多次,征求广大群众意见1025条,提出意见建议693条。

通讯员 宁纪宣 快报记者 鹿伟

这个“残疾车”车主真能闹腾

非法拉客被查 四次躺马路

快报讯(记者 常毅)昨天上午10点多,中年男子老陈在火车站附近开残疾人车拉客,被交警暂扣车辆。老陈不满,先是钻到卡下车不肯出来,还咕咕咕喝了大半瓶白酒,后来又四次跑到龙蟠路上,躺在路中央,吓得过往车辆紧急刹车,造成交通拥堵。直到下午两点,老陈才被儿子劝回家。

昨天,交警在火车站、黄家圩一带查非法运营车辆,老陈的残疾人车也被查到。根据规定,交警暂扣车辆,让他去大队接受处理,但老陈不干,他拿着一瓶半斤装的“老村长”白酒,钻到交警运载暂扣车辆的卡下车,不管交警怎么劝他都不肯出来,还不时灌上几口酒。僵持了约一小时,老陈的酒瓶被交警拿走,他出来抢酒瓶,才总

算离开了卡车。可是,他又跑到龙蟠路上,躺到马路中央,吓得一辆公交车紧急刹车,后面车辆也纷纷停下。交警一直跟着,劝老陈起来,好不容易劝走后,老陈又突然跑进龙蟠路隧道,再次躺倒在路上。当时车流量较大,但路中间躺着个人,大家怕出事,只好小心绕行,一时险象环生。

最终,派出所民警赶到,将老陈劝到所里,可没坐一会,老陈又故伎重演,又一次躺上马路。20分钟后,被民警劝走,老陈又去买了两瓶酒,但这次没喝成,民警怕出事,把酒夺了去。酒没了,马路照躺,老陈第四次躺上马路,又第四次被劝走。直到下午两点多,在儿子的劝导下,老陈才离开派出所回家。(王先生线索费50元)